
                                                                                          

 

 

Σύντομη περιγραφή του προγράμματος Live Without Bullying 

 

Το πρόγραμμα Live Without Bullying είναι μια πρωτοβουλία του ΚΜΟΠ - 

Κέντρου Κοινωνικής Δράσης και Καινοτομίας για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση του σχολικού και διαδικτυακού εκφοβισμού, δεδομένου ότι 
δυστυχώς το φαινόμενο παρουσιάζει μεγάλη αύξηση και στη χώρα μας. 
Απευθύνεται σε όλα τα παιδιά, αλλά ειδικά για τη χρήση της διαδικτυακής 
πλατφόρμας απευθύνεται σε παιδιά 13-18 ετών. Οι ενήλικες - γονείς και 
εκπαιδευτικοί - μπορούν επίσης να λάβουν συμβουλευτική υποστήριξη μέσω 
της πλατφόρμας. 

 

Μέχρι στιγμής έχουν επωφεληθεί από τις συμβουλευτικές υπηρεσίες και τις 
εκπαιδεύσεις του LWB περισσότερα από 30.000 άτομα.  
 

Στον πυρήνα των υπηρεσιών του προγράμματος βρίσκεται η πλατφόρμα 
www.livewithoutbullying.com μέσω της οποίας παρέχονται δωρεάν και 
ανώνυμα υπηρεσίες συμβουλευτικής από ειδικά εκπαιδευμένους συμβούλους.  
 

Πρόκειται για ένα καινοτόμο για τα ελληνικά δεδομένα πρόγραμμα, δεδομένου 
ότι για πρώτη φορά παρέχεται συμβουλευτική και στήριξη σε παιδιά για 
προβλήματα εκφοβισμού διαδικτυακά. Αυτό έχει τεράστια σημασία γιατί αφενός 
οι έφηβοι είναι πολύ εξοικειωμένοι με τη χρήση της online επικοινωνίας και των 
μηνυμάτων και αφετέρου διότι τα παιδιά σε όλη την Ελλάδα μπορούν δωρεάν 

και ανώνυμα από όπου και αν βρίσκονται να μιλήσουν για το πρόβλημά τους 
και να δεχτούν βοήθεια από κάποιον ειδικό (με μόνη προϋπόθεση ότι έχουν 
σύνδεση με το διαδίκτυο). 
 

Το 2016 το ΚΜΟΠ υπέγραψε μνημόνιο συνεργασίας με το  Υπουργείο Παιδείας 
για τη διάδοση του προγράμματος σε όλη τη χώρα. Έκτοτε έχει υπογράψει 
αντίστοιχα μνημόνια συνεργασίας με τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, την 
Ένωση Δήμων Ελλάδος και την Ένωση Περιφερειών Ελλάδος, με στόχο την 
αποτελεσματικότερη πρόληψη και αντιμετώπιση εκφοβιστικών και βίαιων 
συμπεριφορών ανήλικων ατόμων. Μέσω του προγράμματος επίσης έχουν 
δημιουργηθεί διαδικτυακές εκπαιδεύσεις για εκπαιδευτικούς και γονείς σε 
βιντεοσκοπημένες σειρές, όπως και ένα διαδικτυακό παιχνίδι για μαθητές 
Γυμνασίου/Λυκείου. Όλες οι εκπαιδεύσεις παρέχονται δωρεάν και μπορούν 
όλοι να έχουν πρόσβαση από παντού, λόγω της διαδικτυακής τους φύσης. 
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Να σημειωθεί ότι το εκπαιδευτικό παιχνίδι μπορεί να χρησιμοποιηθεί κατά τη 
διάρκεια των μαθημάτων από τον εκπαιδευτικό και συνοδεύεται από επιπλέον 
θεωρία, την οποία μπορεί ο εκπαιδευτικός να αξιοποιήσει για περαιτέρω 
συζήτηση και αναστοχασμό με τους/τις μαθητές/τριες. Τα τρία εκπαιδευτικά 
προγράμματά μας έχουν λάβει έγκριση υλοποίησης από το Ινστιτούτο 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής και το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων.  
 

Στα ακόλουθα links μπορείτε να βρείτε τις παραπάνω εκπαιδεύσεις: 
Σεμινάρια Εκπαιδευτικών: https://livewithoutbullying.com/trainings-teachers-
trainings/   
Σεμινάρια Γονέων: https://livewithoutbullying.com/trainings-parents-trainings/   
Εκπαιδευτικό Παιχνίδι: https://livewithoutbullying.com/trainings-students-
trainings/   
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